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Цель работы: 1) усвоить методы обработки результатов прямых и косвенных измерений; 2) измерить высоту и диаметр цилиндрического тела и вычислить его объем.
Приборы и материалы: штангенциркуль, цилиндрическое тело.
ЧАСТЬ 1. Измерение высоты цилиндрического тела

Обработка по методу Стьюдента
	№
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	25,3
	0,12
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	25,4
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	25,5
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	h = (25,42 ± 0,14) мм
	0,55 %


Количество измерений
 
N = 5

Среднее значение 
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Средняя квадратичная погрешность среднего 
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Доверительная вероятность 
p = 0,95

Коэффициент Стьюдента 

tp,N = 2,77
Случайная погрешность 
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Систематическая погрешность (инструментальная) Δhсист = 0,1 мм
Результирующая абсолютная погрешность 
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Относительная погрешность 

[image: image11.wmf]%

55

,

0

%

100

=

×

=

h

h

h

d

e


Результат измерения 


h = (25,42 ± 0,14) мм
ЧАСТЬ 2. Измерение диаметра цилиндрического тела

Обработка по методу Стьюдента
	№
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Количество измерений
 
N = 6
Среднее значение 
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Средняя квадратичная погрешность среднего 
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Доверительная вероятность 
p = 0,95

Коэффициент Стьюдента 

tp,N = 2,57

Случайная погрешность 


[image: image20.wmf]мм

S

t

d

d

N

p

сл

028

,

0

,

=

×

=

D


Систематическая погрешность (инструментальная) Δdсист = 0,1 мм
Результирующая абсолютная погрешность 
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Относительная погрешность 
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Результат измерения 


d = (10,35 ± 0,11) мм
ЧАСТЬ 3. Косвенное измерение объема цилиндрического тела
Формула объема цилиндра 
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Значение коэффициента π 

3,14
Погрешность коэффициента π
δπ = 0,005
Среднее значение объема 
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Погрешность объема 
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Результирующая абсолютная погрешность 
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Относительная погрешность
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Окончательный результат измерения 
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Вывод: Усвоили методы обработки результатов прямых и косвенных измерений. Определили объем цилиндрического тела. Истинное значение объема тела находится в интервале
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